
 
 
 
 
 
 
 

 
නම / අංකය : ……………………………………………………………………………………………..…
 

* ȝශන් ʆයɢලට ම ȘʘƱɞ ෙමම 
 

1. වෘƮතය මත Șʏźȼ දúවා ඇƯ 
 
 
 
 
 

2. වෘƮතාකාර ȿʑණƮ සʏත වස්ƲǦ
 
 
 
 
 

3. 2, 9, 16, 23, ......., . ...... සංඛɕා
 
 
 
 
 

4.           – 14 = 7 ʏස් ෙකʣŻවට ගැලෙපන සංඛɕා
 
 
 
 
 

5. 8764 ʏ 6 ඉලúකෙමǦ ǧɟපණය
 
 
 
 
 

6. ɞȘයɢ 72.00 ú වŹනා ȘŻ 120
ȿදල ෙසʣයǦන. 

 
 
 
 
 
 
 

     

    6 fY%aKsh 
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I ෙකʣටස 
ම ȘʘƱɞ ෙමම පƴෙɏ ම සපයǦන. 

 අúෂර නȼ කරǦන. 

වස්ƲǦ ෙදකú නȼ කරǦන. 

සංඛɕා රටාෙɩ ඊළඟට ɣɪය ɒƱ සංඛɕා ෙදක ɣයǦන.

ගැලෙපන සංඛɕාව ýමúදැɐ ɣයǦන.  

ǧɟපණය වන අගය ෙසʣයǦන.   

120 ක අභɕාස ෙපʣතú ȽලǏ ගැǨමට ɞ. 100.00 ú ǐǦ ɪට ලැෙබන ඉƯɜ 

úYdLd úoHd,h" fld<U 05 
 

පළȿ jdr mÍlaIKh - 2022 

ගƝතය  කාලය

A 

C 

……………………………………………………………………………………………..… 

. 

ú ǐǦ ɪට ලැෙබන ඉƯɜ 

කාලය : පැය 2𝟏
𝟐
 

B 

F 
E 

D 

ෙදවැǧ ȘŻවට ] 



7.  “හතර Ƚɣයන අටʆය දහස් ෙදක” සȼමත ආකාරයට ɣයǦන.  
 
 
 
 
 

8. 5, 7, 0, 2 ඉලúකȼ ʆයɢල එú වරú පමණú භාɪතා කර එකස්ථානය 7  වන ෙසʢ ɣɪය හැû  ɪශාලම 
සංඛɕාව ýමú ද?  

 
 
 
 

9. ʈʚ කරǦන. 
 
(i) 7892 – 975 (ii) 2350 + 52 + 7 

 
 
 
 
 

10. ෙමම වəෂෙɏ ෙපʣෙසʣǦ ෙපʣෙහʣය ǎන 2022 őǧ 14 ǎනට ෙයǏ ඇත. එම ǎනය සȼමත ආකාරයට 
ɣයǦන. 

 
 
 
 

11. පවǧට වඩා තɜǦǎ අɬɞǐ 4 ûǦ බාලය. ෙදෙදනාෙĘ වයස්වල එකƱව අɬɞǐ 30 û. පවǧෙĘ වයස  
ෙකʣපමණ ද? 

 
 
 
 
 

12. පහත සංඛɕා ෙəඛාව මත ලýƟ කර ඇƯ ǧĐල ʆයɢල ɣයǦන.  
 
 
 
 
 
 
 
 

13. A හා B නගර අතර ǐර 95 km û.  ෙමය ආසǦන 10 ට වටයǦන. 
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– 5 – 4 – 3 – 2 – 1 0 1 2 3 4 5 

ƱǦවැǧ ȘŻවට ] 



14. ɪශාලƮවෙයǦ ඍőෙකʤණයට වඩා වැƋ ɬවද සරල ෙකʤණයට වඩා අƍ ɭද ෙකʤණයú ඇඳ එම 
ෙකʤණෙɏ නම ɣයǦන. 

 
 
 
 
 

15. ෙවෙළǦෙදú ෙƮ ෙකʣළ 500 g ûǦ ෙƮ ෙකʣළ පැකŸ 10 ú පමණ සෑǎය හැû බව ǧමානය කරන ලǏ. 
ඔʑට ෙƮ ෙකʣළ 5 kg ûǦ සාදාගත හැû ǧමාǧත ෙƮ ෙකʣළ පැකŸ ගණන ෙසʣයǦන. 

 
 
 
 
 

16. ඝනකයක, 

 (i) ʆරස් ȿʑණƮ ගණන ෙකʣපමණ ද? 

 

 (ii) Ưරස් ȿʑණƮ ගණන ෙකʣපමණ ද? 

 
17. ɟපෙɏ අǿɞකළ ෙකʣටස ȿʚ ɟපෙයǦ භාගයú ෙලස ɣයǦන. 

 
  

 
 

18. පාසල ආරȼභ කල ෙɩලාව 07 : 30 ෙɩ. පැය 6 කට පʈ පාසල අවසǦ කළ ෙɩලාව සȼමත ආකාරෙයǦ 
ɣයǦන.      

 
 
 
 
 
 

19. < ෙහʤ > අසමානතා ලýණ ǧවැරǎව ෙයʣදȽǦ පහත ʏස්තැǦ සȼțəණ කරǦන. 
 

(i) – 5 …….. 2   (ii) 0 …….. – 3 
 

 
 

20. ǧවෙසʢ ʆට බැɦ ɪට ගස Șʏටා ඇƯ ǎශාව ýමú ද? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

* * 
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හතරවැǧ ȘŻවට ] 

100 m 

100 m 

ǧවස 

ගස 

උƱර 



 
II ෙකʣටස 

* ȝශන් ʆයɢලට ම ȘʘƱɞ සපයǦන. 
 

1. (a) 1, 2, 3, 4, 6,7, 8 ෙලස ලýƟ කරන ලද කාƊපƮ 7ú ඇත. එම කාƊපƮ ʆයɢලම භාɪතා කරȽǦ, 

(i) ɣɪය හැû ɪශාල ම සංඛɕාව සȼමත ආකාරෙයǦ ɣයǦන. (ලýƟ 2) 

(ii) එය ûයවන ආකාරය ɣයǦන. (ලýƟ 2) 

(iii) ඉහත කාƊපƮවල ඔƮෙƮ සංඛɕා පමණú භාɪතා කර ɣɪය හැû ýඩාම සංඛɕාව ýමú ද?  

 (ඔƮෙƮ සංඛɕා ʆයɢල ම භාɪතා කළ ɒƱ ය.) (ලýƟ 2) 

(iv) (iii) ʏ ɣɓ සංඛɕාෙɩ 7 ඉලúකම මęǦ ǧɟȘත අගය ɣයǦන. (ලýƟ 2) 

(b) 2043 ගණක රාȿවක ǧɟපණය කරǦන. (ලýƟ 2) 

 
2. (a) ʏස් ෙකʣŻ Ʊළට ගැලෙපන ඉලúකȼ ɣයǦන. 

 

(i) 5       4  (ii) 6  8   0 

  + 2  0       2       8   

   8  0  2 (ලýƟ 2)        4  0   (ලýƟ 2) 

 

(b) ʈʚ කරǦන. 
 

(i) 4 2 1  (ii) 6 8 1 6 ÷ 16  =                             (ලýƟ 2) 

  ×   5 6        

    (ලýƟ 3)         

 
 

3. (a) පහත Ǐ ඇƯ සටහෙනʏ ʏස් ෙකʣŻ Ʊළ ෙදන ලද අවස්ථාවǦට අදාළ ඉංġʆ අúෂරය ɣයǦන. 

 

(i) O ට උƱɜǦ A (ලýƟ 1) 

(ii) O ට බටʏɜǦ B (ලýƟ 1) 

(iii) O ට ęƝෙකʣǧǦ C (ලýƟ 1) 

(iv) O ට ඊසාන ෙදʆǦ D (ලýƟ 1) 

 

 

(b) උƱɞ ǎශාෙɩ ʆට දúɿණාවəතව ǎශාව මǧන ɪට පහත එú එú අවස්ථාෙɩ ලැෙබන ෙකʤණ 
වəගය ɣයǦන. 
(i) උƱර - නැෙගනʏර අතර ෙකʤණය (ලýƟ 1) 

(ii) උƱර - ęƝෙකʣන අතර ෙකʤණය (ලýƟ 1) 

(iii) උƱර - දýණ අතර ෙකʤණය (ලýƟ 1) 

(iv) උƱර - වයඹ අතර ෙකʤණය (ලýƟ 1) 

 

(c) ඔǦĽɢලාවú නතර ɫ ඇƯ ɪට එʏ ලƟ ෙදක Șʏටා ඇƮෙƮ Ưරසට ද? ʆරසට ද? යǦන ɣයා 
දúවǦන.  (ලýƟ 2) 
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O 

උƱර 

පස්වැǧ ȘŻවට ] 



 
4. (a) ǎɫෙȼ තරඟ ඉසɩවක Ǐ තරඟය ǧම ûɝමට යසාරා ගත කළ කාලය ȽǧƮƱ 2 ɐ තƮපර 56 û. 

ʏɞǧට යසාරාට වඩා තƮපර 12 ක කාලයú ගතɪය. 
(i) තරඟය ǧම ûɝමට ʏɞǧට ගත ɭ කාලය ෙකʣපමණ ද? (ලýƟ 2) 

(ii) ෙදෙදනාටම ගත ɭ ȿʚ කාලය ෙසʣයǦන. (ලýƟ 2) 

(iii) තරඟය ආරȼභ කළ ෙɩලාව පස්වɞ 2 පʈɫ ȽǧƮƱ 10 නȼ යසාරා සහ ʏɞǧ  
තරඟ අවසǦ කළ ෙɩලාවǦ ෙවන ෙවනම ෙසʣයා සȼමත ආකාරෙයǦ දúවǦන. (ලýƟ 4) 
  

(b) අගය ෙසʣයǦන. 

 (i) ǎන පැය 

  12  16 

       +  4  21 (ලýƟ 2) 

 
 

 
5. (a) එú ǎනú Ʊළ Ǐ A, B, C, D යන කලාප සඳහා ɪǐɣය කȗපාǐ කල පැය ගණන පහත වěෙɩ 

දැúෙɩ. 
 

කලාපය පැය ගණන 
A 2 
B 1 
C 4 
D 6 

 
(i) සංඛɕා ෙəඛාවú අǽǦන. (ලýƟ 2) 

(ii) (i) ʏ අǽන ලද සංඛɕා ෙəඛාෙɩ ඉහත වěවට අǩව A, B, C, D ලýƟ කරǦන. (ලýƟ 2) 

(iii) අƍම කාලයú ɪǐɣය කȗපාǐ කරන ලද කලාපය ýමú ද? (ලýƟ 2) 
(iv) A හා C යන කලාප ෙදෙකʏම ɪǐɣය කȗපාǐ කරන ලද පැය ගණෙනʏ එකƱව ෙසʣයා 

ඊට සමාන පැය ගණනú ɪǐɣය කȗපාǐ කරන ලද කලාපය ෙසʣයǦන. (ලýƟ 2) 
  

(b) ʈǐʈ අසමානතා ලýණ ෙයʣදǦන. 

 (i) –1  ………..  0 (ලýƟ 1) (ii) 2  ………..  – 2 (ලýƟ 1) 

 
6. (a) එǎෙනදා Őɪතෙɏ Ǐ ǧමානය භාɪතා කරන අවස්ථා ෙදකú නȼ කරǦන. (ලýƟ 2) 

 
(b) ආǦයා ලඟ Ưȭ ළමා කතා ෙපʣƮ සංඛɕාව ආසǦන 10 ěණාකාරයට වටැɓ ɪට 50 û. ඇය ඉǦ කතා 

ෙපʣƮ 11 ú නංĚට ǐǦනා ය. දැǦ ආǦයා ලඟ ඇƯ කතා ෙපʣƮ සංඛɕාව ආසǦන 10 ěණාකාරයට 
වටැɓ ɪට ලැෙබන අගය 30 û. 

  

(i) ආǦයා සƱව ȿɣǦ Ưȭ කතා ෙපʣƮ සංඛɕාව ෙකʣපමණ ද? (ලýƟ 2) 

(ii) ආǦයා සƱව දැǦ ඇƯ කතා ෙපʣƮ සංඛɕාව ෙකʣපමණ ද?  (ලýƟ 2) 

  
(c) (i) Ăඩකෙයý ǎනකට ȚʑƟɫȼ ʆǐ කළ කාලය පැය 4 ɐ ȽǧƮƱ 20 û. ඔʑ ȚʑƟɫම කළ 

කාලය ȽǧƮƱවɣǦ ෙසʣයǦන. (ලýƟ 2) 
 

 (ii) ǎනයú ආරȼභ කරන ෙɩලාව අǦතəජාƯක සȼමත Āමයට ɣයා දúවǦන.  (ලýƟ 2) 
 

*** 
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